

Luna trecută,

CREST Satu Mare a încheiat derularea proiectului „1% pentru ONG-uri”

La sfârșitul lunii trecute, Centrul de Resurse CREST a încheiat derularea proiectului „1% pentru ONG-uri - Campanie de promovare a facilităților oferite organizațiilor neguvernamentale de Noul Cod Fiscal”.

În cadrul proiectului au fost organizate trei sesiuni informative pentru 60 persoane, reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale din județul Satu Mare, în cadrul cărora participanții s-au familiarizat cu prevederea din Codul Fiscal referitoare la 1% și cu modul în care ONG-urile pot beneficia de pe urma acesteia. De asemenea, conform celor declarate de către Hejja Botond, director al centrului de Resurse CREST, participanții au dobândit informații despre modul în care agenții economici pot sprijini organizațiile non-profit precum și cunoștințe în domeniul atragerii de fon-



duri și al relațiilor publice. Informarea populației despre posibilitatea direcționării unui procent de 1% din impozitul pe venit către organizațiile neguvernamentale s-a efectuat prin distribuirea de 300 pliante informative și 10.000 fluturași de către voluntarii Centrului de Resurse CREST precum și prin realizarea unei emisiuni la un post de radio local. Nor-

mele metodologice pentru punerea în aplicare a acestor prevederi nu au fost încă elaborate.

Contribuabilii vor putea direcționa 2% din impozitul pe venit către entități non-profit

Hejja Botond mai declară că, un lucru pozitiv care s-a întâmplat totuși,

este faptul că, la insistența mai multor organizații neguvernamentale din toată țara, prin Ordonanța de Urgență 138/2004 din 29 decembrie 2004 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal publicată în Monitorul Oficial pe 30 decembrie 2004, articolul 90 din Codul Fiscal s-a modificat, procentul de 1% crescând la

2%. Astfel, începând cu anul 2005, contribuabilii vor putea să direcționeze 2% din impozitul pe venit către entități non-profit care funcționează în baza ordonanței 26/2000 cu privire la asociații și fundații.

Adoptarea acestor prevederi vine în întâmpinarea nevoilor organizațiilor neguvernamentale din România confruntate cu dependența față de sursele de finanțare externă și incapacitatea asigurării unui flux financiar constant, ceea ce de multe ori nu permite menținerea personalului între proiecte și deci afectează negativ capacitatea de profesionalizare a acestuia. Totodată demonstrează recunoașterea de către legiuitor a necesității și importanței sprijinirii sectorului civil din România și a dezvoltării parteneriatului dintre cetățeni și organizații neguvernamentale. ■

Claudia GAAL

GLASUL



Sătmărilor

Cotidian de informații, sport,
divertisment, publicitate

SÂMBĂȚĂ, 8 ianuarie 2005

ANUL III • Nr. 673 • 16 pagini • 6.000 lei